民政协教



2024年7月 1日 星期一





中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号1-2 人民政协网:http://www.rmzxb.com.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 时代新征程中国共产党的使命任务

出版的第13期《求是》杂志将发表中 共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平2022年10月16日在中国共产 党第二十次全国代表大会上的报告的一 部分《新时代新征程中国共产党的使命

文章强调,从现在起,中国共产党 的中心任务就是团结带领全国各族人民 全面建成社会主义现代化强国、实现第 二个百年奋斗目标,以中国式现代化全 面推进中华民族伟大复兴。

文章指出,在新中国成立特别是 改革开放以来长期探索和实践基础 上,经过十八大以来在理论和实践上 的创新突破,我们党成功推进和拓展 了中国式现代化。中国式现代化,是

既有各国现代化的共同特征, 更有基 于自己国情的中国特色。中国式现代 化是人口规模巨大的现代化、全体人 民共同富裕的现代化、物质文明和精 神文明相协调的现代化、人与自然和 谐共生的现代化、走和平发展道路的 现代化。中国式现代化的本质要求 是: 坚持中国共产党领导, 坚持中国 特色社会主义,实现高质量发展,发 展全过程人民民主,丰富人民精神世 界,实现全体人民共同富裕,促进人 与自然和谐共生,推动构建人类命运 共同体,创造人类文明新形态。

文章指出,全面建成社会主义现代 化强国,总的战略安排是分两步走:从 二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会 叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的 社会主义现代化强国。全面建设社会主 义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事 业,前途光明,任重道远。前进道路 上,必须牢牢把握以下重大原则:坚持 和加强党的全面领导,坚持中国特色社 会主义道路,坚持以人民为中心的发展 思想,坚持深化改革开放,坚持发扬斗

文章强调,今天,我们比历史上任何 时期都更接近、更有信心和能力实现中 华民族伟大复兴的目标,同时必须准备 付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党 必须坚定信心、锐意进取,主动识变应变 求变,主动防范化解风险,不断夺取全面 建设社会主义现代化国家新胜利!



钟。深中通道是环珠江口"A"字形交通网络骨架的关键"一横",跨越伶仃洋,让"深莞惠"与"珠中江"两大城市群 实现了跨海直连。深中通道全长约24公里,集"桥、岛、隧、水下互通"于一体,是世界上综合建设难度最高的跨海集 群工程之一。图为6月27日拍摄的深中大桥 (无人机照片)。 新华社记者 毛思倩 摄

中国式现代化是干出来的

——习近平总书记致深中通道建成开通的贺信凝聚信心激发斗志

新华社记者

6月30日,深圳至中山跨江通道建 成开通,习近平总书记发来贺信,向参与 规划建设的全体同志致以诚挚问候,强 调"要管好用好深中通道""充分发挥交 通开路先锋作用""为把粤港澳大湾区建 设成为新发展格局的战略支点、高质量 发展的示范地、中国式现代化的引领地 提供更好服务保障"。

习近平总书记的贺信饱含亲切关怀 与殷切期望,令广大干部群众倍感振奋、

总书记在贺信中指出,深中通道"攻克 了多项世界级技术难题,创造了多项世界 纪录"。对此,中交公路规划设计院深中通 道岛隧设计总负责人徐国平深有感触。

"世界首例双向八车道钢壳混凝土 沉管隧道,世界上最长、最宽的海底钢壳 混凝土沉管隧道,世界最高通航净空的 海中大桥……这些成绩的取得,进一步 彰显了我国基建领域不断创新发展和引 领的步伐,为建设交通强国、海洋强国积 极贡献智慧和力量。"徐国平说。

伟大事业都成于实干。中交一航局 深中通道项目经理部常务副总工程师宁 进进表示:"作为在深中通道奋战了7年 多的建设者,习近平总书记的贺信让我 们倍感骄傲和自豪。我们很幸运赶上了 好时代,青年科技人才可以大展身手。 我们将按照习近平总书记的要求,大胆 创新、勇于突破,继续推动高水平科技自 立自强,在科研创新中彰显责任与担当, 为交通强国建设贡献更大力量。"

作为深中通道基础保障设施参建单 位,南方电网和深中通道管理中心合作 建设了110千伏昇腾输变电工程,为深 中通道建设提供"电力引擎"。

南方电网深圳供电局工程项目管理 中心项目经理高贺感觉自己肩上责任更 重了:"今天看到深中通道顺利通车,感 受到'天堑变通途'的震撼。我们将继续 投身电网建设,为深圳乃至粤港澳大湾 区经济发展贡献力量。"

交通基础设施是支撑服务经济社会 高质量发展、实现"人享其行、物畅其流" 美好愿景的重要前提。

广东省推进粤港澳大湾区建设领导 小组办公室常务副主任朱伟表示,要不 断提升粤港澳大湾区基础设施"硬联通" 和规则机制"软联通"水平,推进粤港澳 大湾区市场一体化。

"珠江口东西两岸的经济发展长期呈 现'东强西弱'的特点。深中通道同已建 成的港珠澳大桥、虎门大桥、南沙大桥,在 建的黄茅海跨海通道、狮子洋通道等共同 组成了粤港澳大湾区跨海跨江通道群,促

进大湾区交通一体化。"朱伟说。 深中通道管理中心主任、总工程师 宋神友表示,一定遵循习近平总书记贺 信精神,管好用好深中通道,促进珠江

口东西两岸融合发展。 宋神友说,深中通道完成了环珠江 口"A"字形交通网络骨架的关键一

"横",它跨越伶仃洋,让"深莞惠"与 "珠中江"两大城市群实现了跨海直 连,缩短了珠江口东西两岸城市群的时 空距离,让人流、物流等更加畅通。珠 江口"黄金内湾"的"含金量"将得到 极大提升, 为粤港澳大湾区的区域发展 格局带来深刻影响。

深中通道为珠江两岸产业合作提供 了便利的交通条件,深圳新益昌科技股 份有限公司总裁办主任袁茉莉对企业发 展更有信心,"未来我们从深圳市南山 区的研发中心到中山的工厂开车用时将 缩短一半以上,相信大湾区的企业互动 将更加频繁,城市间合作更加紧密。"

中国铁建港航局船舶建造负责人陈 耀金表示:"习近平总书记充分肯定深中 通道全体参与者用辛勤付出、坚强毅力, 高质量完成了工程任务。作为重大工程 建设者,我们同样倍感温暖、充满干劲。 中国式现代化是干出来的,我们一定不 辜负总书记嘱托,在新能源建设领域挥 洒汗水、锐意进取,不断贡献自身力量。"

"深中通道的大桥跨越大海,我们 在贵州建设的大桥跨越高山峡谷。"贵 州桥梁集团第三分公司总工程师吴朝明 说,"我们正在参建的花江峡谷大桥, 桥面至峡谷水面高度625米,建成后将 成为新的世界第一高桥。我们将以贺信 精神为指引,向深中通道的建设者学 习,继续攻坚克难,努力创造新的工程

习近平致信祝贺深圳至中山 通道建成

值此深圳至中山跨江通道建 成开通之际, 我向你们表示热烈 祝贺! 向参与规划建设的全体同 志致以诚挚问候!

深中通道是继港珠澳大桥 后粤港澳大湾区建成的又一超 大型交通工程, 攻克了多项世 创造了多项世 出、坚强毅力,高质量完成了 工程任务。这充分说明,中国 式现代化是干出来的, 伟大事 业都成于实干!

下一步,要管好用好深中通

中共中央总书记、国家主席、中央军

委主席习近平发来贺信,表示热烈祝

贺,并向参与规划建设的全体同志致

道,确保安全、顺畅、舒适、智 慧运行,充分发挥交通开路先锋 作用,促进珠江口东西两岸融合 发展,提升粤港澳大湾区基础设 施"硬联通"和规则机制"软联通" 水平,推进粤港澳大湾区市场一 体化,为把粤港澳大湾区建设成 为新发展格局的战略支点、高质

量发展的示范地、中国式现代化

的引领地提供更好服务保障。

习近平 2024年6月30日 (新华社北京6月30日电)

新华社深圳6月30日电 深圳 至中山跨江通道6月30日建成开涌。

习近平指出,深中通道是继港珠 澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超 大型交通工程, 攻克了多项世界级技 术难题,创造了多项世界纪录。全体

参与者用辛勤付出、坚强毅力, 高质量 完成了工程任务。这充分说明,中国式 现代化是干出来的, 伟大事业都成于

习近平强调,下一步,要管好用好 深中通道,确保安全、顺畅、舒适、智 慧运行, 充分发挥交通开路先锋作用, 促进珠江口东西两岸融合发展,提升粤 港澳大湾区基础设施"硬联通"和规则 机制"软联通"水平,推进粤港澳大湾 区市场一体化, 为把粤港澳大湾区建设 成为新发展格局的战略支点、高质量发 展的示范地、中国式现代化的引领地提 供更好服务保障。

30日上午,深中通道开通活动在 西人工岛举行。中共中央政治局委员、 广东省委书记黄坤明现场宣读了习近平 的贺信并宣布深中通道开通。

深中通道是深圳至岑溪国家高速公 路跨珠江口的关键控制性工程,路线全 长约24公里。项目于2017年2月开工 建设, 历时7年建成开通, 是全球首个 集"桥、岛、隧、水下互通"为一体的 跨海集群工程。项目通车后,深圳至中 山的车程将从目前约2小时缩短至30

习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议 并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问

新华社北京6月30日电 外交部发言人华春莹6月30日宣布:7月2日至6日,国家主席习近平将出席在阿斯塔纳举 行的上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总统拉赫 蒙邀请对两国进行国事访问。

在广阔的亚欧大陆上携手前进

——习近平主席出席上合组织峰会并对哈萨克斯坦、 塔吉克斯坦进行国事访问前瞻

新华社记者 赵嫣 张代蕾 韩梁

盛夏时节,流经哈萨克斯坦首都 阿斯塔纳的伊希姆河畔绿意盎然,位 于吉萨尔盆地的塔吉克斯坦首都杜尚 别遥望巍峨雪山。7月2日至6日,国 家主席习近平将出席在阿斯塔纳举行 的上海合作组织成员国元首理事会第 二十四次会议,并应哈萨克斯坦共和 国总统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总 统拉赫蒙邀请对两国进行国事访问。

辽阔的亚欧大陆上,各国交往历 史悠长,发展任务相似,命运紧密相 连。此次上合组织峰会期间, 习近平 主席将与地区国家领导人共商发展大 计,凝聚合作共识,为维护亚欧大陆 以及世界的和平与繁荣注入更多正能 量和新动力。

从2022年9月出席上合组织撒马 尔罕峰会并对哈萨克斯坦、乌兹别克 斯坦进行国事访问,到2023年5月主 持在西安举行的首届中国-中亚峰 会, 近两年来, 习近平主席与中亚多 国领导人就共同关心的国际和地区问 题保持密切沟通,推动双多边各领域 合作不断深化。中国同中亚五国实现

了全面战略伙伴关系全覆盖和双边层

面践行人类命运共同体全覆盖。 此次访问,是中国面向中亚国家

和亚欧大陆开展的又一次重大外交活 动。访问哈萨克斯坦、塔吉克斯坦期 间, 习近平主席将同托卡耶夫总统、 拉赫蒙总统共商中哈、中塔各领域合 作, 共同擘画双边关系发展新蓝图, 推动构建更加紧密的中国-中亚命运 共同体。

引领"上合大家庭"携手启新程

6月初,中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协 定签字仪式在北京举行。这条备受瞩 目的铁路正由设想变为现实,向国际 社会展现了三国携手促合作、共同谋 发展的坚定决心,建成后不仅惠及三 国人民,更加大力促进地区互联互通。

多个上合组织成员国同中国共建 "一带一路"合作起步早、成果多。 中吉乌铁路是"上海精神"引领"上 合大家庭"团结协作、开放共赢的最

23年前,上合组织应地区国家共 促友好、共保安全、共谋发展的愿望而 成立, 秉持以"互信、互利、平等、协 商、尊重多样文明、谋求共同发展"为 基本内容的"上海精神", 朋友圈越来 越大,从最初的"上海五国"发展到9 个成员国、3个观察员国、14个对话伙 伴,成员国人口占全球近一半、经济总 量约占全球四分之一。上合组织的发 展,是"上海精神"的生动写照,也彰

显了"上海精神"的生命力。 自2013年以来,习近平主席每一 年都出席上合组织峰会并发表重要讲 话,为上合组织发展壮大提供思想

面对复杂深刻演变的国际形势和重 大全球性挑战,习近平主席以"中国方 案"不断丰富和完善"上海精神"时代 内涵。"过去我们践行'上海精神'取 得巨大成功,未来我们还要秉持'上海 精神'一路前行。"习近平主席言语

(下转4版)

深入推进我国宗教中国化研讨会举行

石泰峰出席并讲话

本报讯 深入推进我国宗教中国 化研讨会6月26日在京召开,中共中 央政治局委员、中央统战部部长石泰 峰出席并讲话。他表示, 习近平总书 记提出坚持我国宗教中国化方向,为 做好新时代党的宗教工作提供了根本 遵循。要深刻认识其重大意义,准确 把握丰富内涵, 自觉用以武装头脑、 指导实践、推动工作。

石泰峰表示,坚持我国宗教中国

化方向是积极引导宗教与社会主义社 会相适应的必由之路。新时代新征程 上,要站在坚定拥护"两个确立"、 坚决做到"两个维护"的高度,进一 步深化对习近平总书记关于宗教工作 的重要论述的理解和把握,引导和支 持我国宗教以社会主义核心价值观为 引领,增进宗教界人士和信教群众对 伟大祖国、中华民族、中华文化、中 国共产党、中国特色社会主义的认

同,推动我国宗教中国化走深走实,努 力开创新时代党的宗教工作新局面。

中央组织部、教育部等8家单位代 表作了发言。中央和国家机关有关部 门,各省区市和新疆生产建设兵团党委 统战部、政府宗教工作部门, 中国社会 科学院、中央社会主义学院、中国藏学 研究中心等有关单位负责同志和专家学 者参加会议。

(孙金诚)



凝聚推进中国式现代化的磅礴力量 ——热烈庆祝中国共产党成立一百零三周年

■ 第2版 ▶

书写在绿水青山间的生态答卷 ——党的十八届三中全会以来生态文明体制改革成就综述

■ 第2版 ▶